Kære naboer i OMRÅDE
2025-05-02
De seneste år og specielt måneder har vist, hvor skrøbelige helt almindelige hverdagsfunktioner kan være. Den 18. december 2024 lammede et russisk hackerangreb vandforsyningen i Tureby Alkestrup i Køge kommune. I marts i år blev en vandpumpe på Gotland saboteret, så øens drikkevand var i fare. Og den 28. april 2025 blev hele Spanien og Portugal mørklagt af det største strømsvigt i deres historie—et udfald, der også afbrød telefonsamtaler og internetforbindelser og påvirkede selv bygder i Grønland, fordi deres satellitudstyr stod i Spanien​. Eksemplerne viser, at kriser kan opstå pludseligt, ramme infrastrukturen hårdt og brede sig langt.
Derfor har vi, på helt frivillig basis, lavet den Frivillige Beredskabsplan (vedlagt). Planen beskriver daglige samlinger i SAMLINGSPUNKT, fordeling af vand / varme / information og en zoneopdeling, så vi hurtigt kan nå alle husstande​.
For at planen virker i praksis vil vi vide, hvor hver husstand står i en nødsituation:
· Ressourceperson – du/I kan både klare dig selv og hjælpe andre (fx med vand, mad, varme, førstehjælp osv.).
· Selvstændig – du/I kan klare dig selv, men har ikke overskud til at hjælpe andre.
· Har brug for hjælp – du/I har brug for støtte (fx på grund af helbred, mobilitet eller manglende udstyr).
Når alle melder ind, kan zonelederne prioritere indsatsen, så ingen bliver glemt, og hjælpen kommer dér, hvor den gør størst forskel. Vores bofællesskab giver os en unik styrke: Vi bor tæt, kender hinanden og kan mobilisere langt hurtigere end offentlige myndigheder. Jo bedre vi kender hinandens ressourcer og behov, desto mere robust står vi—uanset om næste udfordring er et hackerangreb, en storm eller en langvarig strømafbrydelse.
Handl nu: Udfyld sedlen, der følger med dette brev, og læg den i postkassen hos ADRESSE. Har du spørgsmål, så kontakt frivillig leder herunder.
Se regeringens krisefolder som er omdelt via digital post og findes på kommunen.
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